



## 观东方明珠

集士港镇中心小学203班  
小记者 孔添瑞(证号1509660)

今天,爸爸、妈妈带着我去看上海东方明珠塔。我们来到了东方明珠塔下面。买好票,我们就进了电梯,电梯将我们带到了第二个球。这时夜幕降临,全城的灯光都亮起来了,那五彩缤纷的灯光把整个上海都照亮了。

我们边走边参观,看着看着,我们来到了用玻璃做的地和墙,听工作人员说这是悬空观光走廊。我一只脚刚踏到玻璃上面,我的心就怦怦地跳起来,不敢东张西望,生怕把玻璃踩碎了。

东方明珠塔真是一颗璀璨无比的明珠!

指导老师 张凯

## 书包大家庭

集士港镇中心小学204班  
小记者 杨毓鑫(证号1509663)

我希望妈妈给我买这样一只漂亮的公主书包。它穿着一件粉红色的衣服,上面铺着亮粉,有一群美丽的公主们在星空下翩翩起舞。

每当我上语文课时,书包就会不紧不慢地说:“语文书姐姐,快出来,小主人要上语文课了。”说着语文书就蹦蹦跳跳地出来了。每当上数学课时,书包又会催促道:“数学书弟弟,快出来,小主人要上数学课了。”说完数学书就急急忙忙地出来了。

到了晚上,书包又关心地说:“拉链姑姑,能不能把你的嘴巴闭上呢,书本兄弟们冷了!”说完拉链姑姑就闭上了嘴巴,这时候书包也安心了。

我爱我的书包,也爱书包大家庭,我要好好珍惜它们,让它们天天陪着我。

指导老师 翁喜波

## 好邻居

中河街道东裕小学503班小记者 陈怡辛(证号1506559)

当我们搬进新家时,就认识了楼下的刘嬷嬷,她可是典型的北方妇女,大嗓门,声如洪钟,性格特别豪爽大方。她留着短短的卷发,像顶了一头的小雏菊。她很喜欢穿黑色的衣服,显得特别有精气神儿。

我们两家可以说是“不打不相识”啊!一开始,我们一家三口吃饭总是随意把桌子往外一拉,吃完又随手一推。这一拉一推制造的“噪音”我们倒是浑然不觉,却不知道给楼下的刘嬷嬷造成了“困扰”。于是,她跑上来,和气地对我们说:“以后能不能搬椅子的时候轻点声,楼下听着挺刺耳的。”爸爸妈妈一听,连忙说:“行,行,是我们没注意。”从此之后,我们搬椅子都养成了“轻手轻脚”的习惯,还时不时互相提醒。

刘嬷嬷是北方人,讲话不喜欢轻声细语。而我们两家人的作息时间相差很大,她每天不到十二点不睡觉,而我们家早早就睡下了。她那大嗓门一开口,可让我们吃了不少苦头。有一次,我刚要进入梦乡,一阵“哈哈哈”的笑声把我惊醒了,接着,我就听到她又开始“广播”了,那声音清楚得就像跟我贴着耳朵在说话。第二天,妈妈下去“协商”。刘嬷嬷一口答应,说都怪她没注意,习惯大声说话了,以后一定注意。果然,当天晚上开始,楼下的说话声再也没传上来。

两家人从此以后相敬如宾,有好吃的总会互相分享。

指导老师 陈亚芳

## 赶鸭记

华泰小学406班小记者 崔诗怡(1507381)

假期里的一天,我来到了小外公家的养鸭场。爸爸说要让我有一次特殊的体验——赶鸭子!我又兴奋又期待!

老天似乎也十分理解我的心情,很快到了晚上。我看了看钟,嗯,该帮小外公赶鸭子了。我大摇大摆地来到鸭子们嬉戏玩耍的场地,心想:嘿嘿!不就是把这些小东西往鸭棚里赶嘛!不见得有多难!可是当我走近它们时,鸭子们居然连头都不抬,只顾自己吃食,我张开双臂对着鸭群拼命一阵急赶,可是鸭子们嘎嘎叫,根本不听我的使唤!后来老爸示意让我用倚在棚边的两根长长的竹竿试试,于是我拿起竹竿,在鸭子面前挥动起来。鸭子还是丝毫不介意,看来得用新招对付它们。

我找来了我的长笛,朝鸭子们狂吹一番,心想可以让它们跟随我的笛音进入鸭棚,可鸭子们似乎对音乐充满了好奇,都停下嘴用惊奇的目光瞪着我,但仍旧没有想回棚的意思!唉!

最后我不得不搬救兵,请来了小外公跟我合作!只见他时而吹着口哨,时而口中念念有词,一些聪明的鸭子马上就明白了主人的用意,纷纷跳进了鸭棚里,最后一些鸭子跟着大部队,也被逼进了鸭棚,它们前脚一进家门,我后脚赶忙关上门。哈哈!大功终于告成了!

## 快乐的星期天

中河街道东裕小学102班小记者 杜泳晓(证号1506237)

今天天气很好,爸爸、姐姐和我去鄞州公园划船。我看见有电动船,有脚踩的船。爸爸选了电动船,我们轮流拿方向盘,划啊划,划到了独木桥旁边,真好玩!

下船后,我们到公园里去玩,看到有的人在放风筝,有的人在踢球,还有的人在帐篷里躺着、坐着。

指导老师 董瑜

## 天一阁

集士港镇中心小学302班  
小记者 陈芊孜(证号1509713)

天一阁是我国最大的私人藏书阁,那里风景优美,历史悠久。

远远望去,那是一片古色古香的建筑,房檐一层层地往上翘起。大门正上方,有一块金色的牌匾,上面写着“南国书城”。大门两旁有一对威风凛凛的雄狮,它们回首遥望,似乎在说:“好兄弟,我们一定要守住这里的书啊!”

往里走,映入眼帘的是一尊石像,那是一个知识渊博的老人,慈眉善目,坐在石椅上,欢迎八方来客。这位老人就是藏书阁的主人——范钦,我十分钦佩他能把这么多的书完整地保存下来,风雨天一阁,藏尽天下书,多么了不起的壮举啊!

最吸引我的是宝书楼了。一盏盏微黄的小灯下,红木椅子、书架都充满了古朴之味。三层的书柜整齐地排放在一起,中间只能通过一个人。我的目光小心翼翼地那些地方日志、抄本、诗集上掠过,不由得心生崇敬赞叹之意。随手翻开一本书,纸张已经泛黄,我仿佛看到了范钦正在埋头苦读。

宝书楼前的天一池十分美丽,要是你捧上一本书,坐在凉亭里,那该有多惬意啊!

指导老师 吴玲玲

## 田野

宋诏桥小学506班小记者 王浩(证号1512693)

上周六,妈妈带我去乡下外婆家。

去外婆家的路上,两旁的田野着实让我入了迷,我像野兔似的迫不及待地蹿进里面。收完稻谷后,由于农民伯伯没有及时清理稻草,我踩在金色的草地上,软绵绵的,舒服极了!我在田野里又像脱缰的野马似的尽情地奔跑、尽情地玩耍、尽情地欢唱,直到大汗淋漓才肯罢休。我便一头栽倒在草地上,眯起眼睛,享受着大自然的礼物——久违的新鲜空气。过了好一会儿,我懒洋洋地睁开双眼,哇!天空是那么蓝,云是那么淡,明媚的阳光又是那么暖和,真是置身于天为被,地为床,天人合一的境界。

“别疯了!快起来,我们还要赶路呢?”“哦!”妈妈打断了我的美梦。

## 坐船

宋诏桥小学205班小记者 董佳(证号1512545)

昨天,我约好朋友陈嫣然一起去鄞州公园。我们准备去乘船。在去乘船的路上,我们偶遇了好朋友张可欣同学,我们提出让张可欣一起去坐船,张妈同意后,我们开始坐船了!在船上,我们看见了一种展开翅膀长60厘米的大鸟,这让我灵机一动想出了一首诗:赠小鸟

可欣乘船将欲行,忽闻岸上叫喳喳。小河清水深千尺,不及小鸟送我情。

过了一会,船靠岸了,我有点还没玩够,期待下一次的乘船之行!

指导老师 周静儿

## 重建我们的新家园

首南第一小学401班小记者 黄佳宁(证号1506953)

很多年前人们就在议论环保这个问题,但是这么多年过去了,我们真正做到环保了吗?

随处可见有人在乱扔垃圾,随地吐痰等。

如果有一天,地球母亲问道:“孩子,我给了你蓝天、碧水、茂密的森林和肥沃的原野,而你是如何待他们的?”

对啊,天已不再蔚蓝,水已不再清澈,森林和原野已不再那么美好了!

人们为了自己的利益,把我们原本美好的环境都破坏掉了;伐木工砍掉了森林里的大树,破坏了原本的生态,让小鸟失去了它的安身之所。工人们排出了大量的污水,使我们的饮水出了问题,伤害了我们健康的身体。

我们不能再坐以待毙了。为了我们共同的家园,我们应该共同努力,我们不能让那些商家为了自己的利益而破坏,打扰我们的地球母亲。

请不要再让地球母亲伤心了,拿出自己的力量,重建我们的新家园吧!

指导老师 李萍

## 奶瓶喂鱼

雅戈尔小学201班小记者 吴榛涵(证号1511953)

去云南旅游的时候,在森林公园里,我看到了一件有趣的事——“奶瓶喂鱼”。

我很想知道奶瓶是怎么喂鱼的,于是,我也来试一下,我拿着一根棒子,棒子的一头绑着奶瓶,奶瓶里装着鱼食。我把有奶嘴的一头放入水中,鱼儿们都朝我这边游过来。它们像要喝奶的小宝宝一样,都争先恐后地把嘴巴往奶瓶的方向凑。几条大鱼先吸住奶嘴,用力地吸,奶瓶里的鱼食不一会儿就没有了。鱼儿又游到别处去找奶瓶了。

“奶瓶喂鱼”是不是很有趣? 指导老师 王琴芬

## 绿之歌

雅戈尔小学403班小记者 陈斌炎(证号1513356)

我的家乡有条河——樟溪河,一年四季没有干涸过。小河绕着村庄舒缓地流淌,遇到有石头挡路,她也只是把一首歌曲变换一下调子,然后悄然地流向远方。

每到炎炎夏日,我总会一头扎进家门前这条清澈的小河里嬉戏。樟溪河里的水清澈见底,从桥上扔下一枚五角硬币,沉到两米多深的水底,仍能清晰地看清楚五角硬币的数字和图案;樟溪河里的水甜丝丝的,比矿泉水还好吃,泡的茶喝起来爽口,煮的饭吃起来清香!

樟溪河一年四季歌唱着,不知从何时起,她变得沉默了,因为她生病了,身体开始发黑,散发出阵阵臭味。是我们的生活垃圾、工厂排放的污水让她生病了,她呻吟着,哭泣着……

后来,村委会提出保护樟溪河。人们都很喜欢这条偎着村庄歌唱的樟溪河,于是,大家开始齐心协力整治河道,禁止烧烤,清理河里的垃圾,治理工厂排放的污水,还往河里投放了许多鱼苗,维护生态平衡。渐渐地,河水又清澈了,她又恢复了往日的活力。

指导老师 陈洁琼

## 我的爸爸

金家漕小学202班小记者 戴嘉伟(证号1505843)

我的爸爸戴着眼镜,脸上有好多痣,还有一颗“小黑豆”。他的胡子像小钉子一样非常扎人,脸上皮肤有些黑,身上皮肤却很白。

爸爸特别关心我。吃饭的时候,他会给我夹菜;天气热的时候,他会帮我脱衣服。

我的爸爸会“变”。早上我起不来,他就变成闹钟喊我起来;当我拧不开饮料盖的时候,他就变成大力士帮我拧开盖子……

我非常爱我的爸爸,在父亲节的时候,我一定会在贺卡上写一句:爸爸,我爱您!

指导老师 夏晴静

## 美味的龙虾

雅戈尔小学301班小记者 王心凝(证号1511946)

爸爸买了许多龙虾,有大有小,每一个都精神十足。它全身都穿着铠甲,壳可硬了。最前面的两只像剪刀一样的大钳子,一直挥舞着,看上去威风凛凛。我用手去碰一下它的触角,它就用大钳子来攻击我,要不是我躲得快,就被它钳住了。

妈妈把龙虾倒在塑料盆里,先仔细地用清水洗好多遍,再从尾巴后面把黑黑的肠子抽出来。把龙虾收拾干净后就可以下锅了,爸爸大概炒了20分钟左右,终于出锅了。我远远就可以闻到香味,垂涎三尺,迫不及待地拿一个吃起来,还没吃出味道来就已经到胃里了。我再剥、再吃,吃得津津有味,一边吃,一边夸爸爸的厨艺真棒。

指导老师 王琴芬

## 生日蛋糕

东南小学404班小记者 丁俊杰(证号1510077)

今天是我的生日。中午妈妈带我到阿姨家,这一次我们可以亲手做生日蛋糕啦。我们找了十一个鸡蛋,用大碗装蛋清,用小碗装蛋黄,分好蛋清和蛋黄以后,阿姨拿了一个搅鸡蛋专用机在蛋碗里疯狂地搅拌起来,“哗——哗——”的声音像一支清脆的乐曲,好听极了。

搅了一阵子,蛋清变成了一碗泛着泡沫的白色液体,阿姨拿着碗翻了过来就往地下倒:“啊!”我吓得惊叫起来,但是粘稠的蛋清竟然没有倒出来,好神奇啊!

阿姨拿起小碗,把搅拌好的蛋黄倒进了大碗的蛋清里,霎时间大碗里马上就有了两个颜色,一黄一白,像两条纹路,非常好看。

妈妈拿起搅拌机又继续工作,这次是面粉和鸡蛋液体的搅拌,搅拌了一阵子,就把拌好的面粉分成两份,分别放进了两个蒸锅,点火蒸了起来。

三十分钟过去了,整个房间香气四溢,又过了半个小时,经过我们三人的努力,一个涂满了白色奶油,铺满了蓝莓和草莓的蛋糕终于完工了。

指导老师 蔡晓君